

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Косимова Файзали Махмадовича на тему «Становление и развитие оперативно-розыскной деятельности в Таджикистане: историко-правовое исследование», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – Теория и история права и государства; история учений о праве и государстве

Актуальность темы диссертационного исследования Ф.М. Косимова основывается на необходимости проведения комплексного научного исследования истории оперативно-розыскной деятельности проводившейся в процессе эволюции таджикской государственности. Следует указать, что такая необходимость вызвана и переоценкой историко-правовых реалий через призму современных достижений таджикской науки и практики. Новому видению способствовал не только взгляд научной мысли, прошедший через годы, но и изменения в политике государства, которая стала носить более открытый (гласный) характер, подтверждением чему является принятие нового Закона Республики Таджикистан от 25 марта 2011 года № 687 «Об оперативно-розыскной деятельности». Специфика рассматриваемой проблематики заключается в том, что сама оперативно-розыскная деятельность на территории Таджикистана фактически появилась задолго до того, как в научной литературе и законодательстве закрепились понятие «оперативно-розыскная деятельность». Автор последовательно, используя принцип хронологии, демонстрирует нам данный факт. Начинает проводить научное исследование с времен существования «зороастрийской правовой системы».

Автореферат свидетельствует о том, что изложенная в диссертации авторская научная позиция вписывается в общую канву историко-правовых знаний, но при этом расширяет представления о теме становления и развития оперативно-розыскной деятельности, которая в современной юридической науке Таджикистана не получила достаточного освещения. Это позволяет высказать суждение о том, что проведенное Ф.М. Косимовым исследование отличается новизной. Научной новизной диссертации является и то, что комплексно исследуется влияние различных народов и государств на правоохранительную систему, прежде всего оперативно-розыскную деятельность, на том или ином этапе истории таджикской государственности.

Постановка вопроса о сущности, содержании и значении оперативно-розыскной деятельности в истории таджикской государственности связана с необходимостью создания теоретико-методологической основы для остальных вопросов диссертационного исследования.

Достоинством работы является нашедшая в автореферате подробная

характеристика государственных органов осуществлявших правоохранительные функции в Саманидском государстве.

Диссертант достаточно много внимания уделяет изучению не только формированию и развитию оперативно-розыскной деятельности в советском, но и в постсоветском Таджикистане. Благодаря этому, автору удается выйти не только на уровень теоретического анализа, но и перейти к проблемам правоохранительной системы на современном этапе, что придает очевидную практическую значимость.

Текст автореферата свидетельствует о том, что цели исследования достигнуты, а поставленные задачи решены в полном объеме. Вынесенные на защиту положения находят свое подтверждение. Результаты диссертационного исследования прошли необходимую апробацию.

Диссертация Ф.М. Косимова является самостоятельно выполненной работой, которая соответствует научной специальности 12.00.01 – Теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

Положения исследования в достаточной мере отражены в подготовленных автором публикациях, в том числе – в журналах Республики Таджикистан и Российской Федерации, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук (7 научных статей), а так же в 4 учебных пособиях.

В целом анализ представленных в автореферате положений диссертации позволяет дать исследованию высокую оценку.

Проведенная исследовательская работа на тему «Становление и развитие оперативно-розыскной деятельности в Таджикистане: историко-правовое исследование» отвечает всем квалификационным требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор – Косимов Файзали Махмадович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

Заместитель начальника кафедры государственно-правовых дисциплин федерального государственного казенного образовательного учреждения высшего образования «Белгородский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации имени И.Д. Путилина»
кандидат юридических наук, доцент

Меняйло
Дмитрий Васильевич

